Занятие профсоюзного кружка ППО МБДОУ «Детский сад№1 «Радуга»

Тема занятия:

«100 лет автономии: как и когда в России появилась Чеченская Республика».

Цели занятия:

- 1. Ознакомить сотрудников с материалом по истории возникновения Чечни в России.
- 2. Ознакомить педагогических работников с материалом по истории Чечни в 19 веке.



Руководитель кружка: М.А. Исмаилова – председатель ППО.

Ведет занятие: М.А. Исмаилова

26.08.2022 г.

Выступление

Тема: «100 лет автономии: как и когда в России появилась Чеченская Республика.

... Чечня вошла в состав России еще в 1860-е годы, после тяжелейшей почти полувековой Кавказской войны.

Однако в царское время чеченцы жили в составе Области Войска Терского, никакой своей автономии при империи не имели.

Первой отдельной территориальной единицей чеченцев в составе России стал уже при советах Чеченский национальный округ. Образованный в 1921-м году. В состав_Горской АССР. были включены территории компактного проживания чеченцев, ингушей, кабардинцев, балкарцев, осетин, карачаевцев, сунженских казаков, иногороднего населения.

Грозный в Горской АССР был выделен в особую административную единицу.

1 сентября 1921 года была создана Кабардинская автономная область. Таким образом начался распад Горской АССР. В январе 1922 года из её состава вышли Балкария и Карачай.

К началу весны 1922 года в составе Горской АССР были Чечня, Ингушетия, Северная Осетия и Сунженское казачество.

Таштемир Эльдерханов, руководитель исполкома Чечни был настроен добиваться выделения Чечни из-под юрисдикции Горской АССР. Содержание госаппарата, решение ряда острейших социальных проблем, борьба с преступностью и др. всё в совокупности требовало целевого финансирования. В годы гражданской войны 24 населённых пунктов в Чечне были стерты с лица земли, погибло очень много людей, нищета была запредельная. Таштемир Эльдерханов предложил центральному руководству страны выход из этой ситуации. Он неоднократно заявлял, что для успешного решения существующих проблем Чечня должна быть автономной. Его поддерживали Микоян, Будённый, Ворошилов, Дзержинский, и наконец, Сталин.

30 ноября 1922 года, без малого 100 лет назад и была создана Чеченская автономная область. Отсюда мы и ведём летоисчисление государственности чеченского народа. Чеченская автономная область была торжественно провозглашена на съезде чеченского народа, куда прибыли около 10 тысяч делегатов. А также важные московские гости - большевики Ворошилов, Буденный и ответственный за нацполитику в те годы Микоян. Впервые в истории нохчий тогда получили в России собственную автономию. Столетие этого события широко отмечается в этом году в Чечне.

В 1929-м году в состав автономии вошел на правах столицы и Грозный. А также (частично) расформированный Сунженский казачий округ.

В 1934-м Чеченскую автономную область объединили с Ингушской в единую Чечено-Ингушскую АО

Чечено-Ингушская автономная область просуществовала всего два года - с 1934-го по 1936-й. После чего снова была повышена в статусе - до гордого звания Чечено-Ингушской АССР.

Республика эта, если не считать времени сталинской депортации 1944-1957 гг., просуществовала до 1992-го года, когда Чечня и Ингушетия вновь разделились на два отдельных субъекта...

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ОТДЕЛ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КУРЧАЛОЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 1 «Радуга» с. Джугурты Курчалоевского района» (МБДОУ «Детский сад № 1 «Радуга» с. Джугурты Курчалоевского района»)

Протокол № 1

кружкового занятия ППО МБДОУ «Детский сад №1 «Радуга» с. Джугурты от 26.08.2022 г.

Тема занятия.

«100 лет автономии: как и когда в России появилась Чеченская Республика»

Цели занятия:

- 1. Ознакомить сотрудников с материалом по истории Чечни в 19 веке, о ее возникновении в России.
- 2. Научить сопереживать, воспитание гражданско-патриотических качеств, гордости за свой народ.

Слушали: выступление

Исмаиловой Марины Айндыевны - председателя ППО.

по теме «100 лет автономии: как и когда в России появилась Чеченская Республика»

Выводы:

После выступления председателя ППО и докладчика, слушатели кружка обсудили вопросы связанные с историей Чечни, о ее роли на территории России как субъекта. Присутствующие отметили, что проведение таких кружковых занятий способствует выработке у работников знании и хорошем ознакомлении с историей родной республики.

Далее председатель ППО Исмаилова М.А. подвела итоги мероприятия.

Материалы для ведения занятия:

1.Выступление

2.Фотоотчет

прилагаются к протоколу № 1 кружкового занятия от 26.08.2022 г.

Присутствовали на занятии: 5

Отсутствовали: 2

Председатель ППО МБДОУ «Детский сад №1 «Радуга» ______/ М.А. Исмаилова /

Фотоотчет



